

# 波兰增兵边境 白俄罗斯否认直升机越界

□胡若愚

波兰政府1日声称两架白俄罗斯直升机侵犯波兰东部领空，并宣布将在与白俄罗斯的边境增加军力。白俄罗斯则否认直升机越界，指认波方为增兵边境找借口。

## 改口

波兰国防部在公告中称，白俄罗斯两架在边境执行训练任务的直升机“侵犯”波兰领空，“越界发生在比亚沃韦扎地区，飞行高度非常低，雷达难以发现”。公告说，白方事先通知波方这次边境演习计划。

波兰国防部说，国防部长马里乌什·布瓦什恰克指示增加边境部队人数和资源，增派包括武装直升机在内的装备，以应对俄罗斯和白俄罗斯针对波兰的“混合行动”。另外，波方已经向北大西洋公约组织通报这起事件。

据美联社报道，1日早些时候，比亚沃韦扎地区一些居民看到涂有白俄罗斯标志的直升机从头上飞过。一些人在网络上发布相关照片。波兰军方起初否认白俄罗斯直升机越界，当天晚上改口。

白俄罗斯国防部在社交媒体“电报”上说，波方“显然是在同其境外主人商量过后”改变主意，越

界说法并没有得到波兰自己的数据支撑。

白俄罗斯国防部认为，所谓侵犯波方领空是“无稽之谈”，白方的米-8和米-24型直升机没有越界，这是波兰军方和政治领导层再次为增兵边境制造借口。

## 紧张

波兰外交部1日召见白俄罗斯驻波兰大使馆临时代办，抗议“越界”。波方在一份声明中说，这起事件是两国边界紧张局势升级的又一个因素。

按照美联社说法，自白俄罗斯6月底接纳俄罗斯私营军事承包商瓦格纳集团人员后，引发波兰和另一个白俄罗斯邻国立陶宛愈发紧张。瓦格纳武装人员正在帮助训练白俄罗斯军队。路透社报道，波兰已经开始在东部边境增兵上千人。

波兰总理马泰乌什·莫拉维茨基7月29日说，上百名瓦格纳武装人员前往白俄罗斯格罗德诺市，那

里靠近波白边界以及波兰与立陶宛交界的苏瓦乌基走廊，形势“越来越危险”。苏瓦乌基走廊是一条狭长战略地带，可通往俄罗斯飞地加里宁格勒。

白俄罗斯通讯社1日援引总统亚历山大·卢卡申科带有嘲讽意味的话报道，波兰方面应该感谢白方把瓦格纳集团“看住了”。

去年2月俄乌冲突升级后，西方阵营指认白俄罗斯支持俄罗斯，但白俄罗斯军队没有参与俄罗斯在乌克兰的特别军事行动。

波兰与白俄罗斯嫌隙已久。两年前，大批主要来自中东地区的难民和非法移民试图取道白俄罗斯进入波兰、立陶宛等欧洲联盟东部国家，其中许多人最终目的地是西欧国家。波兰等国指责白方故意放任难民涌向边境，目的是报复欧盟对白俄罗斯制裁。白俄罗斯坚称，受到欧盟制裁影响，白方无力阻止难民。

据新华社京8月2日电

## 国际快讯

### 瑞典驻土耳其领馆一工作人员遭枪击

据新华社北京8月2日电 位于土耳其西部伊兹密尔省的瑞典名誉领事馆前8月1日发生枪击事件，领事馆一名土耳其女性工作人员受重伤，枪手被警方逮捕。

伊兹密尔省省长办公室在声明中说，枪击发生在当地时间中午12时45分，一名土耳其公民被逮捕，警方已经开始调查。

据土耳其多家媒体报道，枪击发生在名誉领事馆前，枪手“精神状况不稳定”；受伤女子是领事馆文秘人员，伤势危重。有媒体报道，枪击可能与签证申请有关，目前没证据显示有政治动机。

瑞典外交部1日证实发生枪击，并正在与瑞典驻土耳其伊斯坦布尔总领事馆密切沟通，进一步了解情况。瑞典外交部不会就“外交使团面临的威胁或正在采取的安全措施”发表评论。

郑昊宁

### 黎巴嫩一巴勒斯坦难民营冲突已造成11人死亡

新华社贝鲁特8月2日电 黎巴嫩南部城市西顿附近一巴勒斯坦难民营的派别武装冲突8月1日仍在继续，自7月30日凌晨爆发以来已造成11人死亡，40多人受伤。

据当地媒体报道，艾因·哈勒瓦难民营中的巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)与其敌对派别7月31日晚曾达成停火，但次日冲突再次爆发。武装冲突给难民营造成严重破坏，一些房屋和店铺被弹片击中后着火，超过2000人逃离。

黎内政部长巴萨姆·毛拉维表示，黎方密切跟踪该难民营内的冲突态势，在该地区增派了军队以防冲突外溢。按惯例，黎巴嫩军队不会进入巴勒斯坦难民营，难民营内的安全问题由巴各派别自行处理。

艾因·哈勒瓦难民营是黎巴嫩境内12个巴勒斯坦难民营中最大的一个，登记在册难民人数超过5.4万。难民营内，各派别间因政见分歧导致的枪战、爆炸等暴力事件时有发生。

刘宗亚

### 英国试行无人机邮件投递服务

据新华社北京8月2日电 英国皇家邮政公司8月1日启动英国首个无人机投递服务项目，在苏格兰北部奥克尼群岛的三个岛之间提供日常信件和包裹递送服务，以提高投递速度，减少碳排放。

据英国天空新闻频道报道，无人机将把信件和包裹从群岛中最大岛，同时也是首府所在地的梅恩兰岛运送到较小的格雷姆赛岛和霍伊岛，再由两个小岛上的工作人员进行手工投递。无人机的最大载荷为6公斤。

这一服务项目由皇家邮政公司与英国空港无人机服务公司联合推出，暂定运营3个月，如果进展顺利，有关方面考虑将其纳入例行业务。

皇家邮政公司说，这项无人机服务有望显著提高邮政服务水平，改善小岛居民的使用体验，提高邮政工人的工作安全性。

乔颖



## 瑞士举行国庆活动

8月1日，瑞士民众在日内瓦市内品尝美食，庆祝国庆节。当日是瑞士的国庆节，瑞士举行点燃篝火、燃放烟花、音乐表演等活动庆祝国庆节。

新华社记者  
连漪 摄

## 法国首架从尼日尔撤侨飞机抵达巴黎

国及欧洲公民撤离。

法国媒体报道，262名法国和其他国家公民乘坐法国首架撤侨飞机，已于1日晚抵达巴黎。第二架飞机即将从尼日尔起飞。法国政府还计划派遣第三架撤侨飞机。

尼日尔总统巴祖姆7月26日遭总统卫队部分军人扣押。当天深夜，政变军人代表宣布

成立保卫祖国国家委员会，解除巴祖姆总统职权，由军人政权接管国家事务。

联合国安理会7月28日发表声明，强烈谴责尼日尔政变，要求立即无条件释放巴祖姆。7月30日，支持政变的示威者冲击法国驻尼日尔大使馆、焚烧法国国旗。

唐霁

## 惠誉下调美国信用评级 预测美国经济将衰退

常拖到最后一刻才有解决方案，削弱了人们对美国财政管理能力的信心。

惠誉预测，信贷条件收紧、商业投资减弱以及消费放缓，将导致美国经济在今年第四季度和明年第一季度陷入轻度衰退。

今年5月，惠誉将美国长期外币发行人违约评级列入负面

观察名单，理由是党派之争阻碍国会两党就解决债务上限问题达成协议。该机构警告，美国国会两党在债务上限问题上采取边缘政策，而政府未能有效应对中期财政挑战，导致预算赤字上升、债务负担不断加重，这些都预示着美国信用面临下降风险。

施春

据新华社纽约8月1日电 国际评级机构惠誉1日将美国长期外币发行人违约评级从AAA下调至AA+。

惠誉当天发表声明说，下调美国信用评级主要由于美国政府债务负担居高不下且不断加重，未来3年财政状况预计将持续恶化。过去20年中，美国反复出现债务上限政治僵局，常